

[Accueil](#)[Revenir à l'accueil](#)[Collection](#)[Les correspondances de François Guizot : 1806-1874](#)[Collection](#)[167_Correspondances : 1841-1850](#)[Item](#)[Barut, le 30 septembre 1847, Paul Sauzet à François Guizot](#)

Barut, le 30 septembre 1847, Paul Sauzet à François Guizot

Auteurs : Sauzet, Paul (1800-1876)

Les folios

En passant la souris sur une vignette, le titre de l'image apparaît.

4 Fichier(s)

Les mots clés

[Affaire d'Orient](#), [Ambition politique](#), [France \(1830-1848, Monarchie de Juillet\)](#), [Ministère des affaires étrangères \(France\)](#), [Politique \(France\)](#), [Réception \(Guizot\)](#), [Réseau social et politique](#)

Relations entre les lettres

Ce document n'a pas de relation indiquée avec un autre document du projet.□

Présentation

Date1847-09-30

GenreCorrespondance

Editeur de la ficheMarie Dupond & Association François Guizot, projet EMAN (Thalim, CNRS-ENS-Sorbonne nouvelle)

Information générales

LangueFrançais

Cote10, AN : 163 MI 42 AP 167 Papiers Guizot Bobine Opérateur 26

Nature du documentLettre autographe

Supportcopie numérisée de microfilm

Etat général du documentBon

Localisation du documentArchives Nationales (Paris)

Citer cette page

Sauzet, Paul (1800-1876), Barut, le 30 septembre 1847, Paul Sauzet à François Guizot, 1847-09-30.

Marie Dupond & Association François Guizot, projet EMAN (Thalim, CNRS-ENS-

Sorbonne nouvelle).

Consulté le 21/11/2024 sur la plate-forme EMAN :

<https://eman-archives.org/Guizot-Lieven/items/show/7413>

Informations éditoriales

Destinataire Guizot, François (1787-1874)

Lieu de destination Paris (France)

Droits Marie Dupond & Association François Guizot, projet EMAN (Thalim, CNRS-ENS-Sorbonne nouvelle). Licence Creative Commons Attribution - Partage à l'Identique 3.0.

Lieu de rédaction Barut (Pologne)

Notice créée par [Marie Dupond](#) Notice créée le 24/09/2024 Dernière modification le 08/10/2024

10

Paris, 30^{me} Mars 1867

Monsieur le Ministre,

Votre arrivement à la Présidence du Conseil a satisfait
vos amis sans les surprendre. Il est avec regard
sous l'espérance attendue d'une nouvelle politique
universellement sentie. Cette nouvelle Direction ne donne
rien de plus à ce que vous êtes, mais elle répond à
l'état de vos services et en régularise la
situation, elle fortifie l'unité du cabinet et la
confiance des partis conservateurs.

Jamais cette unité et cette confiance ne
paraissent plus méprisées. Quelques jours vont
survenir sans incident nouveau. Le mort de M. de
Lettre vient de compléter encore les

affaires d'Orient déjà si embarrassées par les
intrigues anglaises, la guerre civile des murres
eurent justement l'Égypte, les agitations
démagogiques menèrent la France d'une crise
et le malheur législatif fait sur le mouvement
de l'État.

Au milieu de ces graves conjonctures,
je me félicite comme vous de voir pratiquer
par mon pays cette politique du droit d'usage
qui élève la quelle doit aux gouvernements comme
aux peuples et qui fait soutenir les sympathies
sans le trahir à la suite des évènements, l'appui de
la France ne pourrait manquer à un Pape pieux
et éclairé, il suffit de comprendre que les schismes
résolutionnaires sont le plus grand obstacle
pour un sage réformateur et j'ai la confiance
que la Cause des progrès médicaux ardemment en
Italie autant par la prudence que par l'énergie
de ses vrais amis, leur union et leur concours
viendront en aide aux deux éléments qui
assureront le triomphe final de toutes les
grandes causes: la justice et le bon.

j'espère de
et sera
je l'espère
son des
et je me
que l'on
ce traité
reconnu
que l'emp
politique
son endo
c'est un
fortement
et les terri
éprouvé
L'ont
gouvernement
d'importance
et au de
et les sup
que l'on

Ce n'est pas l'avis des magistrats de Roussillon, de nos amis de la presse, de nos amis de la tribune, de nos amis de la chambre, de nos amis de la cour, de nos amis de la nation, de nos amis de la France, de nos amis de la patrie, de nos amis de la liberté, de nos amis de la justice, de nos amis de la vérité, de nos amis de la gloire, de nos amis de la renommée, de nos amis de la fortune, de nos amis de la vieillesse, de nos amis de la mort, de nos amis de l'éternité, de nos amis de tout.

purement restés à l'abri des atteintes et des menaces
 perfides qui les travaillaient sans cesse, ont traversé
 dans des faits vains une dangereuse équivoque, les
 déplorable succès de ces deux derniers ~~général~~ ont tout
 effrayé sous les subtils ~~taux~~ sont effrayés par la
 malveillance d'un ~~ma~~ habile et perfide et adroite
 qui a vivement agité l'opinion publique, et me
 semble que les ~~mesures~~ prises par le gouvernement
 et les succès de ~~l'expédition~~ de l'Algérie ont surpris
 les gens de bonne foi et amené un anéantissement de
 dévotion, la vigilance sévère de l'Administration et
 l'importance de la justice défigurant les succès même
 les bureaux parlementaires avant la lettre et leur
 petite par ~~troussant~~ moins de place dans une session
 on a été de grandes questions qui ~~sont~~ d'aboutir les pays,
 et la liberté du monde, sont de ~~quel~~ de leur les
 problèmes qui touchent à l'économie de l'enseignement
 et des finances dans les pays, la session dernière sous la
 des modifications importantes et nombreuses, jamais l'acte
 parlementaire n'est plus ~~nécessaire~~ elle satisfait la
 Chambre, et l'opinion est bien vite, pour ceux qui travaillent
 tout ce qui ~~déclament~~ personne plus que vous
 mon cher ministre n'est digne d'inspiration à ces ~~puissances~~
 offerts une robe et ~~le~~ rôle ~~est~~ ~~de~~ ~~vous~~ ~~faire~~ ~~si~~ ~~vous~~ ~~voulez~~
~~de~~ ~~mon~~ ~~honneur~~ ~~et~~ ~~de~~ ~~vous~~ ~~faire~~ ~~si~~ ~~vous~~ ~~voulez~~ ~~de~~ ~~mon~~ ~~honneur~~ ~~et~~ ~~de~~ ~~vous~~ ~~faire~~ ~~si~~ ~~vous~~ ~~voulez~~

10

Notre co
 Nos am
 tous l
 univers
 rien gra
 l'Etat
 l'éducation
 confiance
 f
 parure
 sangis
 de table